	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Dans la cour d’une ferme, il y a des poules et des lapins.

On compte 91 têtes et 322 pattes.

Déterminer le nombre de poules et le nombre de lapins.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Aucune connaissance en pré-requis n’est nécessaire.

Critères d’évaluation :

P3P11  Extraire les informations utiles, traduire.

P3P21  Effectuer un calcul.

P3 P31  Proposer une méthode, un calcul, faire des essais.

P3P32  Confronter le résultat au résultat attendu, valider ou invalider la conjecture.

P3P41  Exprimer la démarche de résolution.

Indicateurs de réussite :

P3P11  Mise en route : l’élève se questionne et commence par se poser la question suivante : quel est le nombre de pattes d’une poule, d’un lapin ?

P3P21 Démarche à tâtons : l’élève fait comme si il n’y avait que des lapins pour avoir un ordre de grandeur du nombre d’animaux cherchés puis fait de multiples essais présentés dans un tableau, dans un tableur, avec la calculatrice.

Recherche des multiples de 4 et de 2 même si non abouti. (l’élève ne sait pas quoi en faire)

P3P31  L’élève propose une méthode : sur papier, calculatrice, tableur.

P3P32  L’élève vérifie son résultat : les valeurs trouvées permettent-elles de retrouver les 91 têtes et 322 pattes ?

L’élève critique son propre travail.

P3P41  Présentation et explication de la démarche suivie, même fausse : pas de résultat « parachuté ».

L’élève doit être capable de retranscrire sa démarche, son processus de recherche.

Absence de validation :

P3P11 L’élève ne se pose pas la question : quel est le nombre de pattes d’une poule, d’un lapin ?

P3P21 L’élève n’a effectué aucun début de calcul.

P3P31 L’élève ne propose aucune méthode.

P3P32 L’élève ne vérifie pas son résultat.

P3P41 Résultat parachuté, sans aucune explication.  

Validation dans tous les autres cas.

	Commentaires des auteurs

	Cet exercice de recherche se fait seul ou en binôme en salle informatique ; l’élève est ainsi libre d’utiliser l’outil de son choix.

Il doit de toute façon à la fin de sa recherche (sur ordinateur ou non), expliquer sa démarche et son raisonnement.

L’information sur le nombre de têtes est la donnée la plus difficile à interpréter pour les élèves : beaucoup ne comprennent pas la question puisque les deux animaux proposés ont le même nombre de têtes.    

Cet exercice est proposé en 6ème ou en 5ème après avoir déjà travaillé sur un tableur.

La plupart des élèves tentent une résolution par le tableur en élaborant un tableau de ce style (plus ou moins bien présenté) :
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Cette méthode sera de toute façon abordée ensuite lors de la correction.

Il peut être également proposé en troisième, les élèves utilisant alors plutôt une résolution de systèmes  (alors non exigible pour le socle commun).

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Réelle évaluation d’une compétence ;  savoir-faire contextualisés 

·  Les critères de réussite sont correctement explicités excepté que même en 3°, toute résolution même non experte doit amener à une validation d’un item





































